

網上聯署

- 嬰幼兒奶粉並非普通商品，而是對嬰幼兒極重要的糧食，對母嬰健康有長遠而深遠的影響。
- 香港的奶粉市場長年缺乏規管，以致幾代人對嬰幼兒餵養的概念已扭曲成認為奶粉才是正常。
- 香港的餵養文化逼切需要撥亂反正、移風易俗。因此我們促請政府，採取「規範方式」，立法監管奶粉及嬰幼兒食品的營養及健康聲稱，保障父母知情權、保障寶寶健康。

聯署團體（按字母排序，截至2015年4月14日中午）：

愛嬰醫院香港協會
母乳媽媽交流站
香港天主教母乳育嬰會
媽媽牌同盟
自然育兒網絡

【請即立法監管奶粉營養及健康聲稱】

- 嬰幼兒奶粉並非普通商品，而是對嬰幼兒極重要的糧食，對母嬰健康有長遠而深遠的影響。
- 香港的奶粉市場長年缺乏規管，以致幾代人對嬰幼兒餵養的概念已扭曲成認為奶粉才是正常。
- 香港的餵養文化逼切需要撥亂反正、移風易俗。因此我們促請政府，採取「規範方式」，立法監管奶粉營養及健康聲稱，保障父母知情權、保障寶寶健康。

奶粉聲稱並非真正「資訊」

由於奶粉聲稱僅為促銷手法，因此即使某產品作出某種聲稱，亦未必表示該產品的營養素含量較高，或較其他沒有作出該等聲稱的產品更有益健康。奶粉的聲稱，根本不能幫助消費者作出知情的選擇。更應該為父母所知悉的資訊，如奶粉並非無菌產品，因此要用正確步驟沖調，或者餵哺奶粉對母嬰的健康影響，奶粉商反而極力迴避，從無告知消費者。

奶粉聲稱誇張失實

奶粉成分、營養組合要符合《食品法典》及本地法例，因此市面上的嬰幼兒配方奶粉，成分肯定相差無幾。但為了誇大產品之間的差異，奶粉商會將微小的差異無限放大，甚至創作新名詞，引導消費者以為產品果真有不同。

這策略的成功，見證於家長誤以為寶寶只能吃某一品牌的奶粉，更可能為搶購該品牌奶粉而不必要

地憂心受驚。

奶粉聲稱騎劫母乳

奶粉雖然是參考母乳製成，但母乳是活的食糧，奶粉與之差逾千里。隨著孕婦對母乳的意識提高，奶粉商亦隨之變招，從貶低母乳變成將產品與母乳等同，用「親近人體配方」、「最接近母乳」等作口號，或甚至將奶粉分成多個階段，令家長和照顧者以為奶粉與母乳一樣好。

香港已被奶粉聲稱洗腦

幼兒於一歲以後應該以固體作為主要食糧，衛生署並建議可直接引用普通鮮牛奶。奶粉並非必要的營養補充品，甚至很可能會影響兒童的正常均衡飲食。然而，根據衛生署2012年的調查，香港父母有8成相信大仔奶比牛奶優勝、5成相信大仔奶內的營養素是其他食品裏找不到的、而且有8成4歲孩子還在飲用奶粉。這些錯誤的觀念和做法，都是直接由奶粉廣告聲稱一手造成，實際地影響下一代的健康。

有鑑於此，我們要求政府採取「規範方式」，從嚴規管奶粉及嬰幼兒食品聲稱，保障公眾的知情權、保障下一代的健康。